

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, numero 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE.				VALENCIA A ALBERQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS													
Matrid				Alberque				Liria				Liria		Paterna		Bétera		Moncada		Rafelbuñol		Valencia		Grao	
Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda
7:00	8:25	8:25	9:45	7:00	8:25	8:25	9:45	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57

BAÑOS DEL TURIA
Carniceros, 14, junto a las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA
Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfuroso, Villa Vieja, Caldas, Fontana y cuantos mineros medicinales pueden pedir, así nacionales como Extranjeros.
Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.
Médico-Director, D. MARIANO PALOS
Consulta gratis.

14, Carniceros, 14
ESPUMOSOS HERRANZ
Valencia—Plaza Tetuán, 25 y 4, sucursales
Grao—Muelle—4, sin sucursales
Uso exclusivo del
SIFON GIGANTE
interior de porcelana sin contacto metálico
AGUA CARBONICA
garantizada, excepta de todo género nocivo a la salud e impidiendo la formación de ellos en el tubo digestivo.
NO HAY LIQUIDO MAS HIGIENICO
limón, naranja, zarzaparrilla.
INIMITABLES
en sifones higiénicos sin contacto metálico.

Constantino Piquer
PROFESOR DE FRANCÉS E INGLÉS
Lecciones de estos idiomas a precios módicos.
Queda abierta una clase nocturna, especial para dependientes y empleados.
Valencia, 8, 3.º

La masonería y los principios liberales
Muera el infame. Y el infame es Jesucristo. Este fué el bostezo del infierno que empleó Voltaire para dar principio a un discurso en una de las logias de París el siglo pasado.
Muera el Pontífice Romano. Este ha sido el grito de guerra pronunciado poco ha en Roma por los masones de Italia.
Y los reyes todos tan tranquilos!
Y es que han olvidado aquellas proféticas palabras: *Hodie mihi, cras tibi*. Lo que hacen hoy conmigo lo harán mañana contigo, pronunciadas con entonación vigorosa en nombre del Pontífice Pío IX por el respetable diputado octogenario holandés barón de Bieborstein Ragalla Zawadzki.
Esta indiferencia con que hoy se miran todas las cosas, ha de tener forzosamente un castigo.
Cuando veo que príncipes infatuados se olvidan de la misión que la Providencia les ha confiado y transigen con la revolución y cambian el cetro por el triángulo y la púrpura por el mandil, siento es suponer que ha sonado ya en el reloj de las eternidades la hora suprema de las venganzas divinas contra esos reyes y contra los pueblos que los toleran.
Yo no me sé explicar, un rey masón; pero sé que no es soberano: esclavo de las logias, no conserva más soberanía que la del ridículo y la degradación más vergonzosa.
Instrumento de la demagogia, será escupido y pisoteado por la misma, cuando ya no sirva a los designios de la secta.
¡Ah! y esos reyes no lo comprenden.
Esa ceguera inverosímil, pero real y efectiva, es el mayor castigo de Dios.
Esos reyes, por muy virtuosos que se les quiera suponer, están ciegos, puesto que no ven que en Roma, cabeza y corazón del mundo civilizado, se está dando el escándalo máximo y se consuma la iniquidad suprema, horrible afrenta del siglo XIX.
Ni libertad para escribir tienen los periodistas católicos. ¡Qué vergüenza!
En un trono, el más modesto, como el más santo de los tronos del universo, está sentado un anciano, cuya autoridad es una paternidad.
Este anciano es el 260 en la cadena de los pontífices.
El 227 de los herederos de un reinado de hecho pacíficamente comenzado en tiempo de Constantino.
El 164 de un reinado de derecho consagrado por Carlo-Magno.
El derecho de este anciano venerable es tan claro, tan auténtico, tan fuerte, que para estar con él no es necesario poseer la fe que levanta sus miras por cima del mundo, basta ser partidario de lo justo, de lo honrado, abrir un sentimiento puro y delicado de el bien.
Contra ese trono santo, enriquecido con laantidad del altar, contra este derecho anti-

guo, revestido con toda la antigüedad de la Europa cristiana.
Contra e e anciano inofensivo y dulce como los ángeles, la masonería y sus cómplices, no atreviéndose a descargar sobre el golpe supremo, apela hoy para despojarlo a la doblez, a la astucia, al ardid, a todas las desvergüenzas.
El Santo Varco de Dios vive entre sicarios, que después que le han despojado del poder, le atentan constantemente con la muerte.
Dicen que en el mundo hay millones que llaman padre al noble anciano que gime en el Vaticano. Y ni un brazo se levanta, ni una espada se desenvaina para vengar tanto ultraje, para reparar tanta injusticia.
¿Es que se estinguió la raza de los caballeros en el mundo?
¿Es que la hora ha desaparecido de la tierra? ¿Es que ya los hombres no somos más que esclavos envilecidos que debemos aplaudir los crímenes nefandos de ese puñado de despoetas, que llamándose liberales ejercen de tiranos? ¿No hay más derecho que la fuerza?
¿Y nos llamamos cristianos! ¿Y hacemos profesión de católicos!
¡Mentira! ¡Mentira!
La mayor parte de los príncipes que están al frente de las naciones, se llaman cristianos, y más ó menos hipócritamente todos le declaran la guerra. ¿Qué digo la guerra?
¿Se aparenta siquiera cumplir las leyes de la guerra en esa conjuración brutal, en esas asquerosas hostilidades contra el Papa Rey?
Conducíase con más mesura los vándalos de las antiguas edades, los pueblos se sentirían petrificados ante la majestuosa figura de nuestro bondadoso León XIII.
Hoy en pleno siglo XIX hemos perdido la energía del salvaje y no conservamos la entereza de los pueblos antiguos.
¿Qué somos ya? ¿Qué queda de nuestra antigua grandeza?
Sentimos podrido el corazón y enervado nuestro organismo y desvanecida nuestra cabeza.
Estamos cloroformizados por la aspiración continuada del maldiceo espíritu moderno.
Estamos condenados a no ver ni sentir nada grande, todo se ha empuqueñecido y se ha rebajado todo.
¿Qué digo todo! Todo no, aun tenemos en el destierro un Príncipe que no se ha olvidado por la misericordia de Dios de la misión que la Providencia le ha confiado.
Ese Augusto desterrado ni ha transigido ni transigirá jamás con la revolución, no cambiará el cetro por el triángulo, ni la púrpura por el mandil.
Es la esperanza del Vaticano y de España. Tengamos fe.
C. P. Pbro.

Nuestros amigos los austriacos
De *El Correo Español*.
¿No podría el señor fiscal de imprenta, que tanto nos favorece, excitar el celo de sus colegas de Austria, si es que por allá se estiman fiscales, para que moderasen el lenguaje procaz y despreciativo que contra España y el honor español emplea estos días aquella prensa?
Tenemos a la vista varios artículos que pasan, verdaderamente, de lo que puede tolerarse, sobresaliendo, entre ellos, uno larguísimo de *La Nueva Prensa Libre*, el más importante de los periódicos judíos de Viena. Este, que merecía llamarse órgano de los matuteros circuncios, nos dispensa el grande honor de desatarse en insultos soeces contra Don Carlos y los carlistas, deplorando lacrimosamente que una calamidad tal como nosotros, parezca llamada irremisiblemente a sustituir al régimen actual. Ante esta eventualidad, que el periódico austro-semita considera inevitable, el articulista entra en furiosos trágicos contra la nación española, a cuyos hijos pone de vuelta y media, diciendo de ellos, entre otras enormidades, que son famosos por su crueldad, y compadeciéndose mucho a D.ª Cristina, que hasta ahora ha tenido que vivir entre tales fieras. Esta parte es la única en que el articulista dulcifica su estilo, para ensalzar las dotes y virtudes de la viuda de D. Alfonso, de la que dice que duda mucho se le desgarre el corazón si tiene que dejar algún día la tierra española para volver a su país nativo.
Hemos extractado el artículo precedente, como muestra, pero la gran mayoría de los periódicos vieneses se expresan, con formas menos tabernarias, en términos análogos, cada cual en su sentido, pero coincidiendo todos en compadecer a las instituciones, y en augurar como próximo el advenimiento de los carlistas.
Todos extreman la nota lírica y sentimen-

tal al hablar de doña Cristina, y nos inclinamos, sin protestar, ante sus elogios, como sin protestar aceptamos los insultos que se nos dirigen, pero lo que pasa la raya es que aquellas alabanzas y estas injurias vayan mezcladas con reflexiones poco halagüeñas para España, y ofensivas para la dignidad y el carácter de sus hijos.
Llamada la atención sobre esa última inconveniencia internacional, veremos si el que conviene pone remedio, ó si resulta que aquí hemos llegado al punto de creer que se remedia todo soltándonos a nosotros el fiscal de imprenta.
El carlismo en el extranjero
The Daily Messenger, periódico de gran autoridad y mucha circulación, que en inglés se publica en París, inserta en uno de sus últimos números el artículo que a continuación traducimos.
No es *The Daily Messenger* periódico que suele tratarnos con benevolencia; antes al contrario, se ha distinguido en varias ocasiones por la enemiga demostrada contra las ideas carlistas. Por esta razón concedemos más importancia a sus manifestaciones.
Dice así:
«El mero hecho de que el Gobierno español esté preocupado por la agitación carlista, indica que los asuntos no van muy bien en aquel país, acercándose el momento de la crisis.
«Ciertamente la protesta carlista ha sido siempre uno de los factores más constantes de la política española; pero no lo es menos que las alarmas del Gobierno son una señal de que el movimiento tiene excepcional importancia, y puede estallar cuando menos se piense.
«España ha visto grandes vicisitudes en las casas reinantes, y la revolución, la república, los de Saboya, los Borbones y los Austrias, han tenido todos su época, cayendo luego; mientras que el carlismo se mantiene incommovible a través de los tiempos, siendo hoy lo que fué en su principio. El origen de la contienda está en si la antigua ley sálica de 1713 subsiste ó fué derogada, y, por lo tanto, en si, al morir Fernando VII en 1833 sin hijos varones, debió sucederle su hermano Carlos ó su hija Isabel.
«Sin embargo, no es a los derechos de las dos dinastías a lo que dan más importancia los españoles. Lo que éstos desean es un buen gobierno, cosa que distan mucho de tener con el actual régimen, y que D. Carlos les ha ofrecido, fundando en este general deseo sus mayores esperanzas.
«D. Carlos, preciso es confesarlo, ha sabido durante los últimos años preparar el terreno con gran tacto. En todas las poblaciones de España se han constituido juntas, y sin excitar a la lucha armada, los carlistas han ido poniendo de relieve las grandes torpezas del régimen imperante y el excelente sistema de gobierno que implantaría Carlos VII al ocupar el trono.
«Bien penetrados los españoles de que D. Carlos es el único hombre que puede dar a España el buen gobierno, de que está tan necesitada, todo es cuestión ya de oportunidad.
«Y esta oportunidad esperan los carlistas encontrarla en las insurrecciones de Cuba y Filipinas. Cuba es su mayor esperanza, pues creen que esta isla se perderá para la Corona española, porque si para ocasionar esta pérdida no bastaran los triunfos de los insurrectos en los campos de batalla, ni la intervención de los Estados Unidos, la produciría la falta de recursos para sostener la guerra, y el resultado sería el mismo.
«Entienden los carlistas que la pérdida de una colonia como Cuba, sería la gota que haría rebosar el vaso. Ni el gobierno ni la dinastía podrían resistir semejante golpe.
«En sustitución de lo existente, podría ser que se estableciera la república; pero, a opinión de los carlistas, tendría una vida tan efímera como su antecesora, pudiéndose entonces con verdaderas ansias, por todos los españoles, a alguien digno de gobernarlos. Surgiría entonces D. Carlos como el hombre que puede devolver a España su antiguo poderío, teniendo de este modo un feliz desenlace el drama que se ha ido desarrollando en la desgraciada España durante muchos años.
«Veremos si todo sucederá conforme a los deseos de los carlistas; pero no cabe duda que España se encuentra en una crisis terrible, y que cuando esta se resuelva, la sacudida será tremenda.
«Está también dentro de los límites de lo posible que se hagan trabajos para derrocar el régimen existente, si bien no se puede asegurar si D. Carlos ó su sucesor ocupará ó no el trono de España.»

Carta de Francia
Biarritz 22 Septiembre.
Sr Director de EL REGIONAL.
Mi querido amigo. Al llegar ayer mañana a la villa elegante del sudoeste de Francia y que da albergue a naturales de casi todos los países del mundo durante la presente estación en hoteles ó villas de su propiedad ó alquiladas, todavía tengo muy vivo el pensamiento de la patria, tanto más agradable cuanto que es difícil borrar las buenas impresiones de San Sebastián, ya por el testimonio recibido de leales y sinceros amigos como por los monumentos que la piedad de sus habitantes ha levantado para el culto de nuestra sacrosanta religión.
Nuestra gallarda son las parroquias, muy especialmente la de San Vicente marítim, que por ser patrono de Valencia cito en primer lugar y por ser templo gótico de tres naves y altas naves con preciosas claraboyas de cristales de colores representando alegorías religiosas. Sigue en importancia la de Santa María, con igual orden y parecida ornamentación, y otras de no tanta importancia.
Pero la que merece especial mención es la que se está terminando dando frente a la anchurosa calle de San Ignacio de Loyola, de más de 25 metros, y que cruza toda la ciudad nueva, concluyendo dicha avenida con la iglesia de Santa María que dejo citada. Dicho templo tiene la grandeza de catedral; pues además de tener desde el crucero al altar mayor cinco naves transversales, tiene en su totalidad nueve con bastante mayor capacidad que la metropolitana de Valencia. Es también de orden gótico, pareciendo en sus ojivas, por todo el alto del interior, a las de nuestra Lonja, con sus pinturas en cristales de colores.
Dicho templo se debe principalmente a las dádivas de familias piadosas de dicha ciudad, alguna de las cuales tiene dados cincuenta mil duros. Al inaugurarse el altar mayor se ha hecho con el casamiento de la hija de Satriategui, que es el donante de la cantidad indicada, cumpliendo el ofrecimiento hecho por la Junta de fabrica. A dicho acto acudieron más de 7.000 almas con representantes de autoridades de toda clase y de la aristocracia.
Y por contrastes de lo que es la vida, al día siguiente se celebró el funeral de la señora de Sotomayor, que por ser de la familia de los Caros de Valencia, y por la solemnidad que había de revestir fui, y prescindiendo del personal asistente que no fué cosa extraordinaria, con la presidencia del mayordomo marítim, después de presente la presidencia, con el canto de los nocturnos, saliendo cinco misas rezadas a la vez, una de ellas en el altar mayor y siendo oyentes de ésta los celebrantes que habían de ser de la mayor que comenzó después de los cánticos.
Otra cosa no usada en esa es que en lugar de llevar la presidencia los cirios al ofertorio, sale un sacerdote con estola, y puesto en medio del templo, pasan á besarla los que presiden y cantos asisten al duelo, despidiéndolo después a la puerta de la iglesia.
Y dejo mas detalles. Salimos de San Sebastián despedidos por el mal tiempo, y ya nos encontramos en ésta, cuya temperatura es bastante más suave y donde se encuentran algunos valencianos, aunque pocos, que por cierto marchan hoy. Quizá saldrá de aquí y también de San Sebastián, alguna boda en ciernes y que ha de chocar en esa, siendo el un viudo muy buldior en la política de ahí.
Entre otros, he hablado con el conde de Faura, que pasa aquí la mayor parte del año y púestome al corriente de algo curioso que no puedo referir.
Saludando a todos los amigos (a quienes no tardaré mucho en ver), sin asegurarle volver á escribirle, queda su afectísimo amigo,
R. F. de M.

El abandono de Yara
El 11 de Octubre de 1868, en la Desamajuga, a una legua del poblado de Yara, cuya significación política no hay ciudadano español que no conozca, se dió el grito de rebelión contra la ma Ire Patria.
Los continuados acontecimientos políticos ocurridos en la Península desde aquella fecha, hicieron durar diez años aquella primera campaña, y aunque muchos se valen de este argumento para decir que aquel ejército lo hizo muy mal, lo cierto es, que los naturales de aquella comarca se batieron muchas veces voluntariamente al lado de nuestros soldados contra las partidas insurrectas.
Durante aquellos diez años y los dos de la segunda, en el fuerte de Yara ondeó siempre la bandera gualda y roja, y los insurrectos no

podieron nunca realizar sus intentos de penetrar en aquel modesto caserío, cuyo nombre quiso, el alma de aquel movimiento insurreccional, Carlos Manuel de Céspedes perpetuar en la historia de la revolución separatista de la isla de Cuba.
Hoy llevamos treinta y dos meses de campaña, la nación ha aportado espléndidamente hombres y dinero, y sin embargo el poblado de Yara, enclavado en el camino real de Manzanillo á Bayamo, punto de etapa para las columnas de operaciones y fuerzas de tránsito, ha sido ó va á ser abandonado.
Veinte días faltan para que los insurrectos celebren el 29 aniversario del grito de independencia. ¿No sería vergonzoso que la historia consignara un día que allí donde se dió hace 29 años el grito de muera España, levantaran acta ese mismo día en 1897 de ser dueños de aquel campo, y que, aunque fuera por un solo instante la bandera solicitaria reemplazara en la torre de aquella iglesia, donde tantos años ondeó a la gloriosa bandera de España?
LO DEL "ULTIMATUM,"
El Sr. Albama Montes telegrafió a *El Imparcial* la siguiente ratificación:
Insisto en la perfecta veracidad de cuanto llevo telegrafado acerca de la actitud del gobierno norteamericano.
La frase fijando el 1.º de Noviembre para la terminación de la guerra de Cuba fué traducida por mí del original inglés, el cual no hablaba nada de plazo para contestación del gobierno de España, sino que decía terminantemente que la fecha de 1.º de Noviembre era para la terminación de la guerra de Cuba y pacificación de la isla. (*Textual*).
Tratándose de un asunto de tal gravedad como este del ultimatum, es claro que no había yo de decidirme a telegrafiarlo sin pueba alguna de la autenticidad del documento.
Nada más puedo decir por hoy.
Respecto a la sospecha de si la noticia del ultimatum ha podido ser invención de Woodford para sondear la opinión, no creo que esto sea necesario, pues el nuevo ministro de los Estados Unidos conoce demasiado el espíritu español, contrario a imposiciones extranjeras, y Mr. Taylor ha podido hablarle de los motivos antiyankées verificadas en Madrid, Valencia, Málaga y otras poblaciones el año pasado, cuando aun no había ocurrido cosa tan grave como el ultimatum.
Débese además tener en cuenta que los yankees han dado más de una prueba de su brusquedad y falta de miramientos en sus relaciones internacionales, y también que, con el sistema del gobierno español de ocultar continuamente el curso de las negociaciones, no sabemos si los Estados Unidos habrán dado antes de ahora otros plazos más largos que habrán ido expirando para que terminemos la guerra bajo amenaza de quedar en libertad de acción para reconocer la beligerancia.
Es un hecho muy significativo que, como señale hace días, Mr. Woodford va á Madrid sin su familia.
Habiéndole preguntado hoy respecto a sus planes en este punto, ha dicho que su familia iría á Biarritz y a Pau y no marcharía á Madrid hasta principios de Noviembre.
Por último, añadiré, aunque sólo como rumor, del que no respondo, porque no he podido confirmarle, que los ministros extranjeros residentes aquí y en Zarauz telegrafiaron a sus gobiernos, al día siguiente de la conferencia entre el duque de Tetuan y Mr. Woodford, la existencia del ultimatum en los mismos términos que lo hice yo anteayer a *El Imparcial*.

Revista bursátil
En la semana que finalizamos hubo mucho movimiento en la Bolsa, en la que se verificaron diversas transacciones, sobre todo en la plaza de París.
La causa de esta animación fué la toma de Victoria de las Tunas, la actitud de los mercados extranjeros respecto de España y la casi segura salida de Navarro Royter.
A fuer de imparciales hemos de decir que en los círculos bursátiles se acoge con gran entusiasmo la salida del actual ministro de Hacienda, cuya gestión al frente del ministerio no ha podido ser más desastrosa.
Porque miren ustedes que eso de saldar presupuestos con el producto de nuevos empréstitos, considerando a éstos como recurso permanente; eso de hallar *superabits* donde hay déficits enormes; eso de arrendar, vender y empeñar todas las fuentes productoras de la nación, prescindiendo hasta de derechos sagrados; por ese camino sólo se va al descrédito.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Preparación en un año menos que cursando el preparatorio de Universidad. Todos los alumnos presentados el curso anterior por la Academia Marítima en la Escuela Industrial, han ganado el curso.

CABILLEROS. 16

to universal y a la ruina. Considerándolo también así todos los centros bursátiles en que se cotiza nuestro papel, pues lo estiman en más cuando mayor es la probabilidad de que venga otro ministro de Hacienda.

Y como comprobante de nuestro pesimismo, examinemos la liquidación del último presupuesto: tengase presente que los tributos son pagados con dificultad, como lo prueba el que pasen de un millón las fincas adjudicadas al Erario por morosidad en el pago de la contribución, y no se olvide que si crecen las cargas no así los rendimientos para sufragarlas.

El aumento de 10 por 100 de la contribución industrial, timbre y demás da tan escasos resultados que comparando los meses de este año con dicho aumento de tributación con los del año anterior en que no existía, se notan diferencias tan pequeñas que no se obtendrá lo que racionalmente podía esperarse.

El alza constante de los cambios con el extranjero, sobre imponer mayor sacrificio para atender los pagos que debe hacer en el Exterior—que son considerables—es también un signo inquietante.

La Compañía de los ferrocarriles de Tarragona a Barcelona y Francia se prepara para la fusión con la de Madrid a Zaragoza y Alicante, la cual se hará al terminar el año 1897.

La Compañía del Norte intenta también armonizar los intereses de los obligacionistas con los de los accionistas. *El modus vivendi* que se estipuló por término de tres años está en sus postrimerías y conviene buscar otra solución antes no e-pire.

En general, es buena la tendencia de los ferrocarriles españoles, pues los productos de casi todas las líneas han experimentado un aumento notable, y como las cosechas han sido bastante regulares se confía que hasta fin de año reunirán un buen ingreso.

De todas partes

Club de hombres gordos

He aquí tiempo dimos cuenta de la formación en París de un club de los cien kilos, formado por socios que debían tener como minimum el peso indicado.

Estos hombres gordos resultan casi delgados si se comparan con otros que en los Estados Unidos se encuentran asociados desde hace ya treinta años, y que celebraron recientemente su reunión anual en Gregory's Point, cerca de Norwalk (Connecticut).

Empezó la fiesta pesándose. Uno tras otro fueron los hombres gordos ocupando la báscula, y lo menos una docena llegaron a pasar por las cuatrocientas libras.

El último que subió a la báscula, un fondista de Brooklyn, no pudo ser pesado porque la báscula se hundió bajo sus pies; no estaba hecha para tanto peso.

Después celebraron un banquete, y terminado este, para hacer la digestión, se entregaron a toda clase de ejercicios: carreras a pie, carreras de obstáculos, saltos de longitud y de profundidad, todo con una agilidad que no hubiera podido sospecharse en personas tan barrigudas.

Diploma de Menelik

El emperador Menelik acaba de conferir al príncipe Bismarck la gran cruz de la orden de la Estrella de Etiopía.

He aquí el texto del diploma que acompaña a la condecoración:

«El león de la tribu de Judá, Menelik II, rey de los reyes de Etiopía:

Salud a todos los que lean esta misiva.

Como los reyes tienen costumbre de condecorar a sus héroes y a sus servidores que se distinguen por sus aptitudes, su saber y su fuerza, queremos condecorar con las insignias de la orden de la primera estrella de nuestro imperio a nuestro amigo el príncipe de Bismarck, que se ha hecho ilustre en el mundo entero por su obra gloriosa y que ha sido el fiel consejero de tres grandes emperadores.

Queremos demostrar que se sabe apreciar igualmente en el suelo africano la obra por él realizada. Le rogamos que lleve las insignias de la orden que nos le enviamos.

Dado el día 29 del mes de Genhot del año de gracia de 1889 en la ciudad de Addis Ababa.»

Nuevo "sport"

Los colonos ingleses del África austral han inventado, según parece, un nuevo sport.

Trátase de carreras de velocidad entre animales de diferentes especies.

Se ponen en fila gullinas, patos, cerdos y cabras, y últimamente se les agregó un cachorro de león. Este último fué el que llegó primero a la meta, venciendo por doce yardas a un pato que llegó en segundo lugar, seguido de varios gallos y una gallina.

Hacer correr a los patos, y en competencia con leones cachorros, es idea tan original como inverosímil.

El feminismo progresa

Una doctora china, llamada Au-King-Eng, después de haber seguido la carrera de medicina en una de las principales universidades americanas, acaba de ser nombrada oficialmente directora del hospital Siang-Hu, de Fou Tchou.

Por otra parte, miss Ida Glatt es una negra «abogada» que cuenta unos treinta años; comenzó sus estudios en el «Central High School», de Chicago, cuando tenía dieciséis, y hoy, que es doctora en derecho, acaba de hacerse inscribir como tal en dicha ciudad, donde ha tenido gran éxito.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Vapor inglés G. E. Wood, procedente de Jábea, con cargo general.

Vapor inglés Stuart, de Gandía, con cargo general.

Vapor español Dania, de Alicante, con cargo general.

Vapor español Cabo Ortegá, de Tarragona, con cargo general.

Vapor español Santa Ana, de Gandía, con cargo general.

SALIDAS

Vapor inglés G. E. Wood, con destino a Londres, con cargo, de tránsito y fruta.

Vapor inglés Stuart, para Liverpool, con cargo, de tránsito y fruta.

Vapor francés Isabelle, para Ruán y escalas, con cargo de vino.

Vapor francés Algerien, para Burdeos y escalas, con cargo de vino y otros efectos.

Vapor español Vicente Sanz, para Barcelona, con cargo general.

Vapor español Jativa, para Marsella y escalas, con cargo general.

Vapor español Cabo Ortegá, para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapor español Santa Ana, para Barcelona, con cargo general.

Laud español Antonieta, para Burriana, con cargo de lastre.

Laud español Filomena, para Barcelona, con cargo de hierro viejo.

Laud español Joven Teresa, para Argel y escalas, con cargo general.

Golota italiana Zio Buciccin, para Rosa, con cargo de lastre.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Domingo XVI después de Pentecostés.—Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de esta diócesis.—Santos Evaristo papa y mártir; Rogacion y Feliciano; Luciano, Floro y compañeros; Quodvultdeo, obispo de Cartago, mártir; Rústico obispo de Narbona; Gaudioso, obispo de Salerno; Fulco, obispo de Pavía; Beraando, obispo de Hildesheim; y Quadragesimo, subdiácono, confesor.

La diócesis de Valencia celebra hoy la fiesta del que fué su primer prelado, Santo Tomás de Villanueva. Mas de tres siglos hace que exhaló su último suspiro en el mismo Palacio que habitan hoy nuestros Prelados y aun esta fecha es una memoria como si los que actualmente vivimos le hubiésemos conocido. Desde el día 1.º de Enero de 1545 en que hizo su solemne entrada en esta Ciudad, hasta el día 8 de Septiembre de 1555 en que terminó su preciosa existencia, Tomás de Villanueva, el sabio Prelado, el humilde agustino, el cantor de las glorias de la Madre de Dios, el consueño de todos los Prelados de España, el hombre de confianza del gran emperador Carlos V, no hizo otra cosa que sacrificarse por los valencianos. Nada le importaba las cuantiosas rentas que en aquella época percibía el Prelado de Valencia, invariables en fundaciones pías, en socorros a las iglesias pobres y en el alivio de los necesitados. Tanto era su caridad para con los pobres, que el Papa Paulo V que fué quien lo beatificó el año 1618, dispuso que se le representase siempre con una bolsa en la mano y rodeado de menesterosos. Valencia es siempre orgullosa de contar entre el brillante catálogo de sus Prelados a este gran santo que la santificó con sus virtudes; la ilustró con su ciencia más divina que humana y la dispuso beneficios sin cuento. Justo es que honremos su memoria y demos gracias a Dios por las misericordias que a Valencia dispensa por medio de su siervo, cuyos restos mortales veneramos en nuestra Basílica Catedral.

Se reza de Santo Tomás de Villanueva con rito doble de primera clase, color blanco y octava y conmemoración de la dominica.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor por la Archidiócesis de Nuestra Señora de la Merced. Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la parroquia de San Bartolomé.

ADORACION NOCTERNA.—Turno de Nuestra Señora de la Seo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche en San Andrés.

ROSARIO MATUTINO.—A las cinco y media en la parroquia del Salvador.

El domingo próximo en la Basílica Catedral.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

BASÍLICA CATEDRAL.—A las nueve Misa solemne con música y sermón a cargo del R. P. José Calvanes, escolapio, beneficiado y por la tarde a las tres y media, segundas vísperas y procesión con estación en la capilla de Santo Tomás.—I. P. de los sietealtares.

IGLESIA DE SAN JUAN DEL HOSPITAL.—La Archidiócesis de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedio, celebrará a las cuatro de la tarde Hora con trisagio y sermón. Terminado el ejercicio se sorteará el escapulario y se harán los sorteos de coque.

IGLESIA DE LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SEÑOR.—Ultimo de novenario. A las nueve y media, Misa con música y sermón a cargo del R. P. José María Rodríguez en sufragio de Doña Concepción (y Turmeda) y por la tarde a las cinco y cuarto el ejercicio a intención de Doña Vicenta Cevallos y a continuación reserva solemne. Mañana a las siete, Misa por los archicofrades difuntos.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.—Cofradía de San Rafael. A las cuatro de la tarde, ejercicio mensual con sermón que dirá D. Daniel Aparicio, rosario, reserva y sorteo de medallas.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DÍA.—Santos Cosme y Damian, mártires. Se reza de estos mártires.

Noticias locales y generales

El ridículo mata muchas veces más que lo serio.

Todas las paparruchas y estupidas noticias publicadas por el sabroso republicano, en tanto en cuanto se refiere al carlismo en general y a lo de Rafaelhuél en particular, ha venido a resultar un inofensivo juego de chiquillos que jugando a soldados y llevando por corneta una caña, se dieron el gustazo propio de su edad de correr y alborotar por las calles de aquel pueblo durante un día.

Así resulta del expediente instruido por el oficial del Gobierno civil Sr. García Montes, delegado en aquel pueblo por el señor Novillo para aclarar los hechos con que durante no pocos días cierto periódico ha venido engañando a tontos.

Nosotros conocemos la sana intención que le guiaba, conocemos también el juego, y aun cuando estamos al tanto de la cosa y sabemos que el objeto que se propone no es otro que el de despistar ciertos trabajos, puede estar seguro que no le imitaremos en eso de las delaciones.

Con lo que se propone nada hemos de perder, al contrario.

Por lo tanto puede el baile continuar.

El buen sentido y la recta interpretación de nuestros amables lectores, habrá corregido algunas erratas que, aunque de imprenta, afectan a la forma de nuestro artículo de ayer *Los herederos de Cánovas*,

El Regional

pues sabido es que nuestro colaborador Arrabi escribe con corrección los conceptos que emite. Sirva esto de satisfacción al señor Arrabi.

Para contrarrestar los efectos que causan los terribles inventos de Mauser y otros autores de armas de considerable alcance con proyectiles de gran fuerza perforadora, no faltan almas caritativas que dedican su inteligencia a procurar a los mortales, defensas contra aquéllas.

El hermano Casimir Zelguer, monje que vive en Chicago, ha inventado una tela impermeable a las balas, de la cual acaban de verificarse experiencias prácticas en el fuerte de Shéridan.

Recubrióse un maniquí con cinco capas de ese género, y se hicieron contra el mismo varios disparos con el fusil Krag-Jorgensen, del reglamento de los Estados Unidos, y oya fuerza es bien conocida.

Los primeros proyectiles disparados a cuatrocientos metros de distancia, cayeron aplastados al suelo, sin poder agujerear la tela, a pesar de la dureza que les comunicaba su cubierta de acero.

A doscientos metros se perforaron las cuatro primeras capas.

El coronel Hall, que dirigió el fuego, cree que a cincuenta metros las balas podrían traspasar la coraza; pero eso no impide que el escudo de esta tela sirva de gran protección para los soldados.

El inventor no ha querido dar a conocer los materiales de que está compuesta esta tela.

Ha sido destinado al regimiento de caballería de Sagunto el primer teniente D. Alfonso Ramón Casasús.

Según los datos recogidos por la Guardia municipal, en la actualidad existen en Valencia 1.197 habitaciones desahuciladas.

Honda pena aflige en estos instantes a la familia de nuestro compañero en la prensa D. Juan M. Iborra, por la pérdida de su monismo Salvador Pascual Iborra Sogorb, de tres años y medio de edad. Desahuciable a la atribulada familia la suficiente resignación cristiana para sobrelevar tan inmensa desgracia.

Mañana a las doce de la misma se verificará en las Casas Consules el concurso para la enagenación de cuatro viejos balcones de hierro que existen en el almacén de la calle de Cadrera. Salen a concurso por 73 pesetas la tonelada a la alza.

Nuestro muy querido amigo y coreligionario el activo y celoso concejal don Vicente Aparicio, que no cesa un instante en su plausible campaña emprendida contra los defraudadores, giró ayer mañana una visita a varios establecimientos, decomisando en el Grao un cerdo que fué arrojado en el sumidero, y once libras de pan frito de peso.

También el concejal Sr. Domingo decomisó medio cerdo en Castellar, y cuarenta y ocho panes de peso que adolecían de la misma falta que los anteriores.

Por su heroico comportamiento en el ataque de la toma de Iruña, ha sido recompensado con la cruz de segunda clase de María Cristina, nuestro paisano el capitán D. Manuel Te Hidalgo.

El teniente de alcalde Sr. Ventura ha remitido a los juzgados municipales una relación de obreros defraudadores para que se les imponga el debido correctivo.

En el Cementerio general recibiendo durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de tres adultos y siete párvulos.

El rector del convento de San Francisco, de Santiago, ha entregado al señor cura de Moreira, D. Ramón Rodríguez, 10.000 pesetas que le habían sido robadas el 2 de Julio último, y que han sido dadas al citado rector bajo signo sacramental.

El mismo rector manifestó, al hacer la entrega, que el seminarista que está procesado como autor del robo, es víctima de una acusación calumniosa.

La frecuencia con que damos a nuestros lectores noticias de esta naturaleza nos releva de hacer comentarios que resultarían sabrosos; pero como cuando se trata de convencer a los enemigos del catolicismo se predica en desierto, nos abstenemos de recomendar a nuestros enemigos que imiten estos actos virtuosos cuya eficacia no conciben y cuyo mérito desconocen.

Y es que no se hizo la miel para...

Actualmente se encuentra en Salamanca nuestro paisano el insigne escultor D. Mariano Benlliure.

Por la Guardia civil han sido detenidos los vecinos de Argusino (Zamora) Joaquín Crespo, Angel Vaquero y José Morales, acusados de haber robado en la noche del 13 del actual, a su vecino Joaquín Benítez, 30 fanegas de centeno y dos de garbanzos.

Mañana se verificarán en el Instituto de 2.ª enseñanza los exámenes siguientes:

A las ocho y media, Religión, Física y Química y Química sola, segunda convocatoria de enseñanza libre, Física sola, primera convocatoria de enseñanza oficial y libre y Medicina industrial, primera convocatoria de enseñanza oficial.

A las cuatro de la tarde, 1.º de Francés, segunda convocatoria de enseñanza doméstica y libre y 2.º de Francés, segunda convocatoria de enseñanza oficial, privada, doméstica y libre.

A las ocho y media de la mañana se verificarán primeros ejercicios del grado de Bachiller, admitiéndose sólo hasta mañana, en la secretaría del referido centro, la inscripción para dichos ejercicios.

Los fumadores de buen gusto prefieren el acreditado papel Job. Véndese en los estancos y kioscos bien surtidos.

El laxante más apropiado para las personas propensas a los desarreglos del estómago e intestinos es la Magnesina efervescente aromatizada de Cañizares. Una peseta frasco. Caballeros, 63, farmacia.

En el presente número recibirán nuestros suscriptores un prospecto de la Academia de Cavanilles, de 1.ª y 2.ª enseñanza.

El régimen y sistema en ella adoptado, el material científico de que dispone y la idoneidad de sus profesores, todos titulados, y entre los que cuenta a los doctores en la sección de Ciencias a D. Rafael Tarín, auxiliar supernumerario de instituto, y a D. Antimo Bosch, hijo del catedrático y distinguido naturalista de esta Universidad.

D. Eduardo Bosch, hacon de este antiguo centro docente, uno de los más favorecidos por la juventud escolar de 2.ª enseñanza.

En el cercano pueblo de Picasent

se unieron ayer mañana en indisolubles lazos la bella y distinguida Srta. D.ª Vicenta Tarazona López con el joven D. Mariano Guaita, apadrinados en tan solemne acto D.ª Vicenta López y D. Vicente Guaita, padres de los contrayentes.

Terminada la ceremonia religiosa trasladóse el numeroso acompañamiento a casa del novio, en donde se les sirvió un espléndido refresco.

Seguidamente vinieron a esta ciudad, celebrando un banquete en el Hotel Inglés, en el que reinó la mayor alegría entre los numerosos comensales.

Deseamos a la feliz pareja muchas felicidades en su nuevo estado y una eterna luna de miel.

El mal estado en que se encuentra la carretera de Sagunto a Sagorb está siendo causa de continuos vuelcos.

Las repuestas obligan a hacernos eco de ellas, confiando en que las jefaturas de obras públicas de Valencia y Castellón, especialmente ésta última, por corresponder a aquella provincia el trozo que se halla en peores condiciones, remediarán, si es posible, tan indispensable mejora, siquiera sea para evitar alguna desgracia.

El día 2 del entrante mes abrirá sus puertas el teatro circo de Apolo, con una notable compañía gimnástica coreográfica, de la que forman parte los exóticos clowns Tonino y Antonet.

El martes 6 miércoles próximo publicará el Boletín oficial el pliego de condiciones para la segunda subasta del arriendo del teatro Principal, que se celebrará en las mismas condiciones que la primera, a los diez días de aparecer el anuncio en el Boletín.

La dirección del Hospital era de opinión que debía rebajarse el tipo de la subasta en un 10 por 100, pero la Comisión provincial no la ha consultado sobre este particular.

Se nos asegura que el aplaudido diestro Valentín no toreará esta tarde en nuestra Plaza de toros, por encontrarse enfermo. Probablemente le sustituirá el novillero Vicente Ferrer.

Los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico de esta Universidad, acusan el siguiente estado atmosférico:

Barómetro reducido a milímetros, 768.93; termómetro centígrado, 22.6; humedad relativa 74; dirección del viento E. N. E.; fuerza del mismo, calma, y estado del cielo nuboso.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior: Temperatura máxima al sol 33.0; máxima a la sombra, 24.2; mínima, 18.0; evaporación en milímetros, 4.6; lluvia en milímetros, 0.0, y velocidad del viento en kilómetros, 64.

El «Boletín Eclesiástico» de Zamora ha publicado una protesta de varios prelados adhiriéndose a la de los obispos del arzobispado de Burgos, contra los procedimientos de la Administración con respecto a los bienes de capellanías y otras fundaciones pías.

Pan de San Antonio.—En el cepillo instaurado en la parroquia de Santa Catalina se han recaudado, desde el día 11 al 18 del actual, 132.12 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 243.61, forman un total de 375.73 pesetas.

Se han repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 200 libras de pan; al de San Eugenio, 75; al de Huérfanos de Masamagrell, 100; al de Hermanas Oblatas, 350; al de Madres Desamparadas, 100; al de Protectora de los niños, 50; a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 200. Total, 1.075 libras que han costado 163 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 222.75 pesetas.

Total pan repartido hasta hoy, 109.385 libras.

El Gobernador civil ha ordenado al jefe de Policía Sr. Moya que en la calle de Germanías se instale un retén de fuerzas mandadas por dos sargentos del cuerpo de Vigilancia para que presten servicio en Ruzafa, Monte Olivete y estación de Cuenca.

Ayer tomó posesión del cargo de interventor de Hacienda a de esta provincia D. Trinidad Naranjo Gómez, administrador que ha sido de Barcelona.

A cuenta de contingente provincial ingresaron ayer en la caja de la Diputación las siguientes cantidades: ayuntamiento de Sollana, 3.059 pesetas; Otos, 225; Bueirente, 952; Montroy, 1.893; Benisanó, 200; Albalat dels Sorells, 629, y Benaguacil, 260.

Bajo la presidencia del señor administrador de Hacienda se celebraron ayer mañana ocho juntas administrativas para fallar otros tantos expedientes de defraudación del impuesto de consumos.

De las tres fueron abusivas, cuatro suspendidas y una condenada.

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Alborache. Puede solicitarse en el término de 15 días.

Han sido designados para los trabajos de investigación sobre la contribución industrial de los distritos del Mar, Mercado, San Vicente y Serranos, los técnicos D. Enrique Fort, ingeniero; D. Juan Cholvi y don José Nacher respectivamente, estos dos últimos peritos.

De la cárcel del Alcañices se ha fugado una portuguesa llamada Carolina Jesús Royer que logró también burlar la vigilancia de los empleados de aquel establecimiento el 27 de Agosto último.

Nos escriben de Alicante que por denuncia del viceconsul francés en dicha capital, ha sido detenido un sujeto natural de Buest, de treinta y cinco años llamado Augusto Francisco Rion afiliado a la secta anarquista.

Según parece el citado Rion, se encontraba en Barcelona cuando ocurrió la última explosión de dinamita en la calle de Cambios, siendo expulsado, pasando a Bayona donde residió poco tiempo.

En Noviembre del año 1895 volvió a Barcelona siendo de nuevo expulsado y conducido a la frontera.

Desde aquella fecha hasta el domingo último se ignoran las peripecias de su vida, habiendo perdido la pista de Rion la policía francesa y la española que le tiene inscrito en sus libros de Registro como uno de los anarquistas de acción más resueltos y peligrosos.

Mr. Augusto Francisco Rion, es de buena presencia y ha recibido una educación esmeradísima. Posee a la perfección varios idiomas, entre ellos el español que habla sin acento alguno extranjero.

Rion se encuentra muy exaltado y según referencias autorizadas ha formulado serias amenazas contra el inspector Sr. López Gil, a quien supone autor de su arresto.

Fue detenido anteañoche frente al Hotel Roma, obedeciendo instrucciones dadas por el Sr. Gobernador civil.

Dice el «Correo Catalán»:

En el taller del distinguido escultor don Félix Ferrer (Bailén, 22), hemos tenido el gusto de ver preciosos detalles del monumento que se trata de erigir en Pamplona a los generales Olló y Radica.

Consiste el monumento en una espaciosa gradería, y en cada uno de los cuatro ángulos se destaca un león sosteniendo y como custodiando el escudo de una de las cuatro provincias vascas. Sobre la gradería se eleva el basamento flanqueado por columnas, sobre los cuales descansan el sarcófago que contiene los restos de los generales carlistas mencionados.

Érgase sobre el majestuoso basamento una cruz bizantina, de dos metros y medio de altura, viéndose abrazada a ella con la mano izquierda una matrona, de cuyo cuello buena, tendida la cabellera por la espalda y depositando con la mano derecha una corona de flores sobre el sepulcro de los héroes. Símbolo de la tradición, esta figura de formas atléticas, de rostro gracioso y expresivo, en donde se retratan la paz y seriedad, hijas de la Esperanza cristiana, llama la atención por la valentía de sus líneas y por el dedicado sentimiento que las inspira y por haber sabido comunicarlo. Además de la figura y la cruz que coronan el monumento, nuestro artista ha concebido y ejecutado un verdadero lucimiento de los cuatro leones, en cuya terrible majestad vemos perfectamente reflejada la del león español.

Los demás detalles del monumento son obra del inteligente maestro de obras don Pedro Arrieta, de Pamplona, bravo coronel de ingenieros en la guerra carlista de los siete años.

Ha sido designado para prestar el servicio de vigilancia durante la entrada semana, el general de brigada D. Blas Sánchez Avellan.

El Club Ciclista Valenciano ha organizado para el próximo mes de Octubre unas carreras de fondo, en las que correrán 100 kilómetros por carretera.

Ha sido designado para desempeñar una comisión del servicio en Cartagena, el capitán de infantería D. Felipe Asencio Ortoneda.

El arquitecto municipal Sr. Samper ha manifestado al Alcalde que no es cierto que se haya comenzado a construir una fábrica de electricidad en el camino del Grao.

El presidente de esta Audiencia ha recibido el real orden de 22 del corriente, por el cual el ministro de Gracia y Justicia acepta en principio la cesión a favor del edificio denominado Aduna a fábrica de Tabacos de esta ciudad para la instalación en el mismo del Palacio de Justicia, por supuesto siempre que para ello queden subsistentes los recursos que detentamos estaban concedidos para dicho fin, esperando que se resuelvan los pequeños detalles burocráticos para que sea pronto el día que veamos reunidos en aquel hermoso edificio todos los servicios judiciales de esta ciudad.

Hemos recibido el número 14 del semanario catalán titulado *Lo mestre tias*, el cual contiene, además de la amena y variada leotura, graciosa e intencionadas caricaturas.

En un camino próximo a La Guardia (Zamora) fué detenido por la banquerita un portugués, al cual se le encontraron tres papeles con arsénico puro.

Parce que el detenido esperaba a una niña de nueve años, con objeto de echar el arsénico en la comida que aquella llevaba a una familia de Campos.

Confesó el portugués que obraba impulsado por un tal Domingo Antonio Alvarez, a quien busca la policía.

Durante el año próximo tendrán lugar los siguientes eclipses:

El 7 de Enero, parcial de luna visible, que empezará a las 11 y 27 de la noche, mediará a las 12 y 14 de id., y terminará a la 1 de la madrugada. El 21 también de Enero, invisible de sol. El 3 de Julio, parcial de luna, visible, que dará principio a las 7 y 25 de la tarde, mediará a las 9 y 57 de la noche y terminará a las 10 y 28 de id. El 18 de Julio, anular del sol invisible. El 27 de Diciembre, total de luna visible, que principiará a las 9 y 27 de la noche, mediará a las 11 y 21 de id., y terminará a la 1 y 15 de la madrugada.

Una nueva prueba ha venido a acobatar la existencia de nuestro queridísimo amigo D. Eduardo Ibañez y de su distinguida esposa D.ª Cecilia Teruel.

Apenas hace mes y medio que su preciosa hija Cecilia, de 21 meses subía al cielo, dejándolos resignados como a buenos cristianos, pero sumidos en el mayor desconsuelo.

Todavía no se había cicatrizado la herida, cuando la muerte viene de nuevo a abrirla, arrebatándole a su hermoso hijo Ramoncito, de cuatro años, que tras larga y cruel enfermedad, voló a unirse con su hermanita a las seis de la tarde de anteaño en el vecino pueblo de Chirivella.

Acompañamos a nuestros amigos en su justo dolor, y rogamos al Señor les dé cristiana resignación para soportar esta nueva prueba.

El popular teatro de Pizarro se ve cada noche más concurrido.

Anoche se puso en escena la preciosa obra en tres actos «El anillo de hierro», que alcanzó una esmerada interpretación.

La orquesta ejecutó admirablemente el preludio del acto tercero, por lo que mereció los honores de la repetición.

Ateneo Escolar

CALLE DE RUZAFÁ, NUMERO 65.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercial, Idiomas, Música, Nocturna para obreros y Escuela práctica de Artes y Oficios.

El día 1.º de Octubre próximo darán principio las clases indicadas, á cargo de catorce profesores competentes. Se invita á los padres, tutores ó encargados que deseen ingresar alumnos en este Establecimiento, á que soliciten en Secretaría cuantos pormenores necesiten conocer y el Reglamento general por el que ha de regirse dicho «Ateneo.» Se admiten internos, medio pupilos y externos.

Secretaría, calle de Hernán Cortés, núm. 2 HORAS DE MATRÍCULA, DE 9 A 12 Y DE 3 A 6

Academia de Santa Tomás de Aquino Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza. Calle del Gobernador Viejo, núm. 18, principal.

ACADEMIA CAVANILLES DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA incorporada al Instituto provincial Enseñanza oficial, privada y libre

Queda abierta la matrícula del próximo curso de 1897, 98, en la Secretaría de dicho centro de 8 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde. Aparici y Guajardo 6.

Socio con 5000 pesetas

Se acepta hombre formal con esta capital, dándosele además del interés de un capital, un empleo importante con sueldo fijo y mantención. Dirigir carta indicando domicilio á R. A. cédula núm. 153. Lista de Correos.—Valencia.

APLICACIONES ELÉCTRICAS TIMBRES Y SONORIAS, LAMPARAS INCANDESCENTES, CRISTALERIA, PARA-RAYOS Y DINAMOS.

LOPEZ HERMANOS APARATOS AUMENTOS Y REPARACIONES Poeta Querol, 10 y 12, Valencia. Contratos especiales para instalaciones en pueblos.

Colegio de «El Espíritu-Santo» Director: D. ANTONIO P. CHENOVÉS.

La enseñanza dada en este Colegio, situado en la calle Conde de Carlet, n.º 9, entera, es eminentemente católica, eficaz y económica; pues por unos honorarios sumamente módicos, están los alumnos bajo la dirección del Profesor, desde las 8 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

Esta costumbre arranca de un hecho glorioso. En 1857 el 14.º de dragones se hallaba en Kohn, frente al ejército prusiano, mandado por Federico el Grande. El coronel, conde de Thiennes, pidió al mariscal Daun, general en jefe del ejército austriaco, permiso para ir á desalojar de sus posiciones al enemigo.

Dau, viendo lo sumamente jóvenes que eran los dragones, recién reclutados, rehusó al pronto la petición, pero luego dijo: «Sea, coronel, cargad; pero dudó del éxito con esos barbilampiños.»

La ocurrencia fué sabida por el regimiento, y éste, herido en su amor propio, se portó heroicamente y contribuyó en gran parte á la derrota de Federico, que perdió en aquella jornada toda la artillería, y estuvo á punto de perder todo su ejército.

Los dragones del 14.º regimiento reivindicaron entonces como un título de gloria aquella calificación de «Barbilampiños» que les dió el mariscal, y para continuar merendándola se aseitan la cara por completo, sin perdonar ni el bigote.

Veán, pues, los camareros bigotifilos como el ser hombre digno y valeroso y tal no consiste en pelo más ó menos.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—Por la tarde á las cuatro. La zarzuela «El Salto del Pasiego».—Por la noche á las nueve. «La Dama de las Camelias», en la que tanto se distingue la primera triple Sra. Nalvert.

JAI ALAL.—Último partido entre seis aficionados pelotaris—A las tres y media. Después del partido se jugarán unas quinielas.

Alcance telegráfico

Agencia Fabra

Madrid 24, 5 t.

Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61'34 y 61'62. 3 por 100 francés, 103'17.

Fabra.

Londres.—Exterior español, 61'25.

Fabra.

Firma de la regente

San Sebastián.—La regente ha firmado hoy los decretos:

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al general Sagura; nombrando magistrado de la Audiencia de Huesca á D. Juan Bautista Caballero y de la de Logroño á D. Sergio Masquiarán; nombrando abad de la Colegiata de Logroño á D. José Ruperto Celorrio; nombrando magistrado de la Audiencia de Matanzas á D. Manuel Jaime Rodríguez.

Fabra.

Merry del Val en Roma

Roma.—El embajador de España cesa del Vaticano Sr. Merry del Val ha llegado á esta capital.

Instantáneamente ha solicitado ser recibido en audiencia por Su Santidad, marchando en cuanto le ha sido concedida á cumplir la misión que motiva su anticipado viaje.

Fabra.

La política española en el extranjero

Paris.—En esta capital como en Londres se sigue ahora con gran interés el movimiento político de España.

Algunos periódicos de esta mañana dan por seguro que apenas regrese á Madrid la corte el ministro que preside el general Azcaraga presentará la dimisión, quedando la corona en libertad de dar solución al problema político.

Fabra.

Los yankees

Londres.—El periódico «Dail Mail», publica un despacho de Nueva York, en el que se asemeja que no cesa el laborantismo de inventar noticias de carácter sensacional.

Las últimas son que Máximo Gómez se propone invadir con sus partidarios la parte Oeste de la isla de Cuba.

Fabra.

En el Uruguay

Buenos Aires.—Se ha verificado un nuevo é importante meeting en contra de los proyectados monopolios de algunas rentas. Considerábase inevitable la dimisión del ministro de Hacienda á consecuencia de la oposición que encuentran dichos proyectos.

Fabra.

La fiebre amarilla

Nueva York.—En Nueva Orleans han ocurrido cuatro nuevos casos de fiebre amarilla y en Louisiana otro.

Fabra.

Los ingleses en la India

Londres.—Según noticias de Simla, el general inglés Edles ha rechazado á los Mahmands, ocupando el paso de Bedmalia.

Fabra.

Los alemanes en Grecia

Atenas.—Ayer se promovió en el Pireo un serio alboroto originado por unos cuantos marineros alemanes que se encontraban en estado de embriaguez.

El pueblo aprovechó esta circunstancia para dar una prueba de la enemiga que tiene contra los alemanes desde que surgió la cuestión de Creta.

Los agentes de policía consiguieron al fin restaurar el orden.

La prensa de esta capital continúa publicando violentos artículos contra el tratado de paz turco-helénico.

Fabra.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra

De Cuba

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de la Habana, que dice lo siguiente:

«Desde mi parte del día 19 han ocurrido

las novedades que á continuación expreso: En Santiago de Cuba, y en reconocimiento practicado en Mina Cazarona, matamos dos rebeldes y cogimos un prisionero, cuatro armas y cinco caballos.

Nosotros tuvimos un herido. Sorprendimos un campamento rebelde, haciendo tres muertos.

Nosotros tuvimos al capitán Ortega y á tres de tropa heridos.

La guarnición del poblado de Soorro rechazó un ataque del enemigo, haciéndole muchas bajas.

Nosotros tuvimos al capitán Lalinde y á un voluntario muertos.

El general Bosch, en una marcha entre Manzanillo y Bayamo, tuvo varios fuegos haciéndolo al enemigo muchas bajas.

Nosotros tuvimos tres muertos y 27 heridos.

En reconocimientos hechos por la trocha hicimos cuatro muertos y un herido.

Nosotros tuvimos dos heridos.

Se han presentado á indulto cuatro rebeldes.

En las Villas en varios combates hicimos 14 muertos y cogimos cuatro armas y ocho caballos.

Nosotros tuvimos tres heridos.

Se han presentado á indulto 28 rebeldes con armas y 118 sin ellas.

En Matanzas hicimos 33 muertos y recogimos 26 armas y 26 caballos.

La columna tuvo un muerto y cinco heridos.

Se han presentado en esta provincia 11 insurrectos armados y 27 sin armas.

En la provincia de la Habana los rebeldes tuvieron 13 muertos, abandonaron 32 armas y 24 caballos.

Presentáronse 18 rebeldes con armas y 19 sin ellas.

En Pinar del Rio tuvo el enemigo 19 muertos, perdiendo 12 armas y tres caballos.

De nuestra parte resultaron heridos el teniente don José Ortega y dos soldados.

Presentados 11 rebeldes armados y 35 sin armas.—Weyler.

También el comandante general del apostadero de la Habana ha dirigido al ministro de Marina el siguiente despacho:

«El teniente y alférez de infantería de Marina D. Justo Pérez y D. Pedro Pinto, respectivamente, que se encontraban en el fuerte Lambreños con 40 soldados enfermos, fueron intimidados por numerosas fuerzas insurrectas para que se rindieran entregando el fuerte, pues de lo contrario harían uso de la artillería que llevaban.

Los mencionados oficiales, que no tenían esperanzas de ser auxiliados por las tropas leales, contestaron que mientras les quedase un solo cartucho y un hombre se defenderían.

Al empezar los insurrectos el ataque del fuerte apareció un escuadrón de Heruán Cortés, que hizo huir al enemigo, no dándole tiempo para que realizara su hazaña.—Navarro.

INFORMACION BURSÁTIL

4 por 100 interior...	65'15
4 por 100 amortizable...	79'07
4 por 100 exterior...	81'40
Cubas del 86...	97'00
Cubas del 90...	80'60
Cédulas 5 por 100...	104'00
Cédulas 4 por 100...	00'00
Banco de España...	414'00
Tabacos...	00'00
Cambios sobre París...	82'40
Cambios sobre Londres...	34'35
Exterior (Bolsa de París)...	71'62
Obligaciones de Aduanas...	96'25
Precio del oro en la República Argentina...	187'60

Firma de la regente

Telegrafian de San Sebastián diciendo que la regente ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando general de la segunda división del sexto cuerpo de ejército y gobernador militar de Alava á D. Ramón González Tablas.

Nombrando subinspector de las fuerzas de activo, reservas y zonas de reclutamiento del sexto cuerpo de ejército y gobernador militar de Burgos, al general D. Fabio Arans.

Nombrando secretario de la junta de fomento de la cría caballar del reino, al general de brigada D. Rafael Ibañez Aldecoa.

Concediendo la gran cruz roja de tercera clase pensionada al coronel de caballería don Diego Muñoz Cobo.

De interés para Valencia

Se ha reunido en el ministerio de Hacienda la junta de edificios públicos para estudiar los preliminares de cesión del edificio que hoy ocupa la fabrica de Tabacos de Valencia, y que según se nos afirma será palacio de Justicia tan pronto como la Compañía Arrendataria desaloje el local.

Parece que ya está extendido el decreto de cesión.

Siguen los infundios

Londres.—Los periódicos reproducen la estúpida noticia publicada por el Herald de Nueva York, según la cual los insurrectos penetraron en Santiago de Cuba, donde permanecieron ocho días, retirándose después de saquear la población.

Lance personal

Viena.—En la mañana de hoy se ha verificado un duelo á pistola entre el presidente del ministerio austriaco y un diputado alemán.

El primero resultó herido en la mano izquierda.

La causa del duelo fué la ofensa inferida por el diputado al jefe del gobierno con motivo del incidente ocurrido en una sesión del Parlamento, de la que ya se ha dado cuenta.

La herida recibida por el presidente del Consejo no impide á éste dedicarse á sus trabajos habituales.

¿Miedoso ó sectario?

Palma.—La peregrinación magna de todos los pueblos de la diócesis al santuario de Lluch, proyectada para el mes de Octubre, ha sido suspendida.

Parece que abrigando algunos recelos el gobernador acerca del carácter de la peregrinación, esta no se verificará.

Gratos augurios

El Correo Español refiriéndose á las conferencias celebradas en Lucerna por D. Carlos con el marqués de Cerralbo, publica un interesante suelto diciendo que se tomaron en ellas acuerdos de tal importancia que si pudieran publicarse llenarían de gozo y ardimiento á nuestros amigos.

El tiempo, año, se encargará de darnos los á conocer de un modo tangible.

Nuestros R. R.

Un despacho de Cagfokot, dice lo siguiente:

«Desde mi parte del día 19 han ocurrido

Los Duques de Madrid llegaron esta tarde sin novedad, procedentes de Eratz y partirán mañana para Venecia.

Por Telégrafo y Teléfono

Balance del Banco

Madrid 25, 11'30 m.

El balance del Banco de la última semana arroja el resultado siguiente:

Oro, igual. Plata, disminución de 7.095.288. Billetes, aumento de 1.292.800.

Fabra.

¿Los riffeños?

Madrid 26, 12'40 m.

Los ministros de la Guerra y Marina generales Azcaraga y Beranger, han acordado enviar un casatorpedero para que vigile las costas de Marruecos.

De la excomuniación

Telegrafian de París diciendo que el periódico Le Temps publica un despacho de Roma asegurando que á pesar de la buena voluntad que se observa en el Vaticano, será imposible resolver en sentido favorable para el gobierno el conflicto del santuario de Lluch, á no ser que el gobierno pruebe que los bienes causa del litigio no pertenecen á la Iglesia.

Fabra.

La viruela

Madrid 26, 1 m.

En la provincia de Sevilla la viruela está causando verdaderos estragos.

En el pueblo de Corouil, en un mes han muerto más de cien niños.

Nuevo conflicto

Entre el obispo y el alcalde de Córdoba ha surgido un conflicto motivado por la demolición de una casa que se supone pertenecer á obras pías.

A Cuba

Weyler ha pedido al ministro de la Guerra 113 jefes y oficiales de administración militar.

Fabra.

Suma y sigue

Madrid 26, 2'10 m.

En el ministerio de Hacienda se ha recibido una protesta del provisor de Guadix por haberse anunciado la subasta de unos bienes de capellanías de aquella diócesis.

Sin noticias

Causa verdadera sorpresa la carencia de noticias de Filipinas.

Fabra.

Woodford en Madrid

Madrid 26, 2'40 m.

El embajador de los Estados Unidos mister Woodford, acompañado de tres secretarios y agregados de legación, acaba de llegar á Madrid.

Se ha instalado en el edificio de la legación.

Su familia se ha quedado en Biarritz.

Fabra.

ORO Pellicer

Casa de cambio, Bajada San Francisco, 22.

Se compra á los mejores precios en plaza COMPRA Y VENTA

al contado, títulos de la deuda Interior Exterior, amortizable y cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones

Bolsa de Valencia

CAMBIOS OFICIALES

COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 26 de Septiembre 1897.

UNION MONETARIA LATINA

Paris 8 dias vista 00'00.

Paris á la vista, 32'40.

Paris cheque á librar, 00'60.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS

Londres á 8 dias vista, 00'00.

Londres á la vista, 33'28.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 65'05 dinero

65'20 p.

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 81'45 dinero

81'60 p.

Deuda amortizable al 4 por 100, 79'25 dinero; 79'75

papel.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1886, 97'25 dinero,

00'00 p.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1890, 89'50 dinero,

00'00 p.

Obligaciones Hipotecarias de Filipinas, 00'00 dinero,

00'00 p.

Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas, 96'25 dinero

00'00 p.

Obligaciones provinciales. Carreteras 102'50 dinero

000'00 p.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 103'50 dinero.

Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de

Valencia, 43'00 dinero 00'00 p.

Obligaciones. Empréstito Municipal, 94'00 dinero

00'00 p.

Obligaciones Municipales. Aguas potables 95'50 dinero

00'00 p.

ACCIONES

Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Turis y

carbónes minerales de Dos-Aguas, 20'00 p.

Sociedad Valenciana de Tranvías, 00'00 d.

Compañía General de Tranvías, 00'00 p.

Tranvías del Norte de Valencia, 40'00 p.

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia 000'00 dinero

000'00 p.

Tranvías Catarroja, 100'00 p.

(DE LA CASA PEDRO GALIANA)

Don Juan de Austria, 19.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA

Compra y vende al contado y á plazo títulos de la Deu

da interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como

acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones atrasados y corrientes.

Órdenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y Paris.

URGENTE

Barcelona á las 7'30 noche.

4 por 100 interior...

Fin próximo...

4 por 100 exterior...

Fin próximo...

Id. 4 por 100 amortizable...

Cubas 6 por 100...

Id. 6 por 100...

Aduanas 6 por 100...

Filipinas 6 por 100 serie...

Colonial...

Nortes...

Francia...

Cremona...

Madrid 4 por 100 interior...

Paris 4 por 100 exterior...

Londres 4 por 100 exterior...

Renta francesa...

Nortes Paris...

Imp. «El Regional» de Menéndez, Villar y Periguel

calle del Mar, núm. 111.

Colocación segura de capital

Se desea encontrar un socio capitalista que aporte 20,000 pesetas, para dar impulso al negocio de una casa establecida y acreditada hace años en esta Ciudad.

El Regional

Talleres de Escultura religiosa
 Altar y todo lo referente a construcción de iglesias.
 Dorado, decoración y restauración de
JOSE GERIQUE Y CHUST
 Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.
VALENCIA

LIQUIDACION de MUEBLES
 Ebanistería y Tapicería
22, COMEDIAS, 22

GATECISMO DEL CARLISTA
 POR
el P. Corbató
 OBRA RECOMENDABLE
 á una peseta 50 cents. ejemplar
 Véndese en la librería de D. Benito Perdiguero, Madrid y en la Administración de «El Correo Español.»

Gran Fábrica de
Cervezas, Gaseosas y hielo
 de
ADRIÁN CAYOL
 Ribera 6 y 8. Teléfono núm. 127
VALENCIA
Pídase el Boch-Cayol

Ebanistería
 Antigua de la calle de las Barcas núm. 8,
 DE
 Francisco Andrés, hoy
FRANCISCO ANDRÉS Y C.
 Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén
Bajada de San Francisco núm. 8
 Frente al Café de España
 Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

MAQUINAS DE COSER
 DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS
 La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.
NARCISO MERCÉ
 La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.
 Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.
Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

PREPARACION Y REPASO
 DE LAS
 ASIGNATURAS DE LA FACULTAD DE DERECHO
 PARA ALUMNOS LIBRES Y OFICIALES
 A CARGO DEL
Dr. D. José M.ª Garcia Suarez
 y los licenciados D. Lambert Castell Torrejón y D. Pablo Meléndez Gonzalo.
 El curso comienza en 1.ª de Octubre.—Samaniego, 24, 2.ª

TIENDA DEL SORDO
 PASAMANERIAS, NOVEDADES, etc.
 Géneros de punto y puntillas
 Buena y sana ropa
ROGELIO DE LEON
 TAPINERÍA, N.º 4
 Extenso surtido en Paquetaría y Mercaderías
 Sedas e hilos para Mallas y encajes
 Artículos para Sastrés, Costureras y Zapateras
 Algodones negros industriales
PERFUMERIA BORDADOS

VENTA
 Se vende una casa situada en un pueblo cercano á esta capital, compuesta de planta baja, central y un pequeño huerto y una habitación independiente, todo forma un solo edificio.
 Darán razón, calle de Calabazas, número 41, bajo.
En el Colegio de San Carlos, Mendoza, 5, 1.ª, queda abierta matrícula desde el 1.ª de Septiembre.

Operaciones sin dolor
 (Sumo al hervor)
R. FIGUERA
 DENTISTA
 Cirujano Dentista
Clinica Dental

DESTILERIA DEL FIGARO
 Fábrica de coqueanizados, cognacs escar-chas jarabes de
J. Martinez Ymbert
 VALENCIA
 Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.
 Expediciones á todos los puntos de la Península y Ultramar.
 Marcas registradas para todos los productos.
 Fábricas camino del Grao, oficinas Pascual y Genís 13.
 (PIDANSE CATALOGOS)

TALLER DE LAMPISTERIA
HOJALATERIA Y ELECTRICIDAD
 Aparatos, aumentos y reparaciones para gas y luz eléctrica.
 Aplicaciones eléctricas, timbres y sonerías, lámparas incandescentes, cristalería, para rayos.
 Contratos especiales para instalaciones en pueblos.
ENRIQUE MONTERDE
Falcons, núm 17.
VALENCIA

TALLER DE LAPIDAS
DE EMILIO JULIA
 Calle Avellanias, 4 y 6
VALENCIA

Hojalatería y Lampistería
 DE MANUEL ESTEVE
 Calle Alta, número 2.—VALENCIA.
 Prontitud y economía en todo lo perteneciente al ramo de hojalatería y lampistería.
 Especialidad en composturas en toda clase de sifones de agua de Seltz.

AGUA DEL CANADA
 Para teñir el cabello y la barba
 Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas.
 Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.
Precio, 12 reales.
 De venta en las farmacias del Dr. Costa á hijo
 SOMBRERÍA, 5 Y SAN VICENTE, 149.—VALENCIA

CRISTALERIA
 de RICARDO MONSERRAT
 Construcción y reparación de toda clase de persianas
10, calle Alta, 10
VALENCIA

RESTAURANT
 DEL
Arte Culinario
 Cubiertos desde 4 rs. en adelante
ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas)
VALENCIA

VERDADERA ESENCIA DE ZARZAPARRILLA
 DE
SANQUEZ
 Medicamento elaborado con esmero para purificar y destruir los vicios humorales de la sangre.
Frasco 2 Reales
 Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 45, Valencia.

LINEA DE VAPORES
 El «STROMBOLI» para Glasgow, cargará el 26 del corriente y saldrá el 27.
 El «PEYERIL» para Liverpool, cargará el 27 del corriente.
 Consignatario: ALBERTO RIES.—Pascual y Genís, 27, principal.
PORTERIA
 La desea un matrimonio con una niña de corta edad, aunque todo el día está en el colegio, el marido sabe leer y escribir, y además sabe guisar un coche á cualquier clase de carruaje. Tiene quien le abone.—Razón en esta misma imprenta.

FOLLETOS DE PROPAGANDA
 por D. MANUEL POLO Y PEYROLÓN
 CATEQUISMO DEL INSTITUTO DE VALENCIA
 Errores y horrores contemporáneos.
 Crisólito católico-tradicionalista.
 El liberalismo por dentro.
 Burgueses y Proletarios.
 ¿Hay acaso Providencia?
 El trabajo y el salario.
 Las Cortes carlistas.
 Las malas lecturas.
 Pan y Catecismo.
 El Anarquismo.
 ¡Picato traile!
 Se venden á diez céntimos de peseta ejemplar en las librerías católicas; se abona el 25 por 100 á los que pague al contado y los pidan directamente al autor; y éste los remite desde Gea (Teruel), á correo vuelto.

De texto para las escuelas y colegios
 Páginas edificantes y Manojos de cuentos en libros infantiles, elegantemente impresos sobre papel satinado, con alegres viñetas y cubierta cartón de colores, debidos á la pluma del diputado carlista Don Manuel Polo y Peyrolón, declarados útiles para texto en las escuelas de primera enseñanza, previo favorable informe del Consejo superior de Instrucción pública, el primer Real orden de 29 de Abril de 1898, y el segundo por Real orden de 4 de Mayo de 1899.
 Al precio módico de una peseta ejemplar, se venden en las librerías católicas; el autor remite el 25 por 100 los que pagan al contado, y hacen el pedido directamente y desde Gea (Teruel), los remite á correo vuelto.

Tres días de señor marqués pre en los asuntos con los rosidades de no faltan recu donde abunda que vivía allí dre y hermano que ya no exist guerrillero tor para España, y D. Vicente de madrieta del prensa independe nos quieren in tadores de aqu sepultureros d El marqués cia en materia grande, visió monumentales rol, en especia deada de las que la forma

ALMORRANAS
 (VULGARMENTE MORENAS)
 Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FIS-TULAS EN EL AÑO con el BALSAMO DE Dr. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso Bálamo.—Frasco, 2 PSETAS.
 Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, 63 Valencia.
 Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

MAGNESIA EFERVESCENTE
AROMATIZADA
 DEL DR. CAÑIZARES
 Esta deliciosa preparación, que viene á sustituir con mejores y más positivas ventajas á las sodas ó limonadas gaseosas, es agradable al paladar y refrigerante por excelencia.
 Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida.—Es más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis.
 Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna.
 Es de maravillosos efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago é intestinos, náuseas, acedias dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo.
 El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco.
 Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharadita de Zarza Cañizares, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen.
Magnesia efervescente aromatizada; frasco, 1 peseta.—Esencia Zarza Cañizares; frasco, 0,75 peseta.

ISAAC ORTI
FOTOGRAFO
 Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante
ECONOMÍA ELEGANTE ESmero Y PRONTITUD
Plaza de San Francisco 4 y 2.ª

ANUNCIOS
 Ptas. Cts.
 Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).
 En primera plana, línea 1
 Entera segunda id id 50
 En tercera id id 40
 En cuarta id id 25
 Precios excepcionales al comercio y suscrip-tores al diario.

Sociedad Eléctrica é Industrial
Tarodo y C.ª
 San Vicente, 95.—Valencia
 Material de electricidad para luz.—Teléfonos.—Telégrafos.—Timbres y para-rayos.—Incandescencia por gas.
 Depósito del mechero FENIX.
 Instalaciones generales en ambos ramos.
 TELÉFONO, 681

LA MAS ECONOMICA
 Fábrica de baldosas hidráulicas y mate-riales para construcción de obras.
 DE
MANUEL SALOM
 Cemento rápido Roquefort.
 Cemento rápido catalán.
 Cemento lento y rápido de la provincia.
 Cal hidráulica del país y extranjero.
 Portland marca Elefante.
 Baldosin catalán azulejos de todas clases.
 Pílas y toda clase de trabajos de piedra ar-tística á precios sumamente económicos.
 Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

ESQUELAS MORTUORIAS
 En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.
Precios reducidos.

EL REGIONAL
 Organo de la Comunión Tradicionalista
DIARIO DE LA MAÑANA
 Teléfono núm. 724
PRECIOS DE SUSCRIPCION

	MES	TRIMESTRE
	Pesetas	Pesetas
Valencia Grao y Cabañal	1'25	3'75
Provincia de Valencia	0'00	4'50
Resto de España	0'00	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas	0'00	10'00
Portugal	0'00	8'00
En los demás países	0'00	14'00

ANUNCIOS
 Ptas. Cts.
 Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).
 En primera plana, línea 1
 Entera segunda id id 50
 En tercera id id 40
 En cuarta id id 25
 Precios excepcionales al comercio y suscrip-tores al diario.

Pago adelantado
25 ejemplares 75 cts.
 Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.